



《小英雄雨来》读后感

青岛第五十三中学小学部 四年级3班 柳宜辰 指导老师 由霞霞

最近,我读了管桦先生所写的《小英雄雨来》,感触颇深,雨来机智勇敢、坚强不屈的精神深深地打动了,他是我心中的英雄。

抗日战争时期,雨来生活在芦花村,他虽然年龄小,却善于与敌人斗智斗勇,掩护交通员李大叔,与敌人巧妙周旋,成功把敌人带进了地雷阵;雨来还利用自己水性好的优势,从鬼子的枪口下逃脱……这些鲜活的事迹,展现了他的机智、勇敢。他的故事也让我明白,无论面对怎样的困难和挑战,只要我们有坚定的信念和决心,就一定能够战胜它们。

在阅读的过程中,我也思考了关于成长和爱国的问题。

雨来的成长历程告诉我,成长并非一帆风顺,充满了挑战和困难。但正是这些挑战和困难,可以锻炼我们的意志和品质,让我们变得更加坚强和勇敢。同时,雨来对祖国深深的热爱也让我深受感动。他用自己的行动诠释了什么是爱国,让我更加明白作为一个中国人应该有的责任和担当。

《小英雄雨来》不仅是一部感人至深的文学作品,更是一本能够启迪我们的心灵、激发爱国情怀的好书。他让我明白了什么是真正的勇敢,让我更加珍惜现在的和平与安宁。在未来的日子,我将以雨来为榜样,努力学习,积极进取,热爱祖国,为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

《漫长的冬天》读后感

青岛同安路小学 三年级2班 郅清然 指导老师 王一茹

最近,我读完了《漫长的冬天》这本书。合上书后,我的心情久久不能平静。书中讲述了劳拉一家生活的小镇遭遇了狂风暴雪,导致物资无法送达,于是“与世隔绝”了7个月。在这漫长的时间里,他们没有充足的食物,也没有木柴可以取暖,甚至爸爸因为手受伤无法拉小提琴安抚大家。在艰难的时刻,全家依然保持乐观积极的心态。小镇的其他居民也在通过自己的努力,想挺过这次难关。后来,有两个男孩冒着被冻死的危险,骑马冲出小镇带回来食物,解救了大家。

书里的描写,让体会过寒冬的我深有感触。“冰冷的空气匍匐在桌子底下,顺着劳拉赤裸的双脚爬上她裙子里的膝盖上。”我读到这里时,不由自主地把被窝里的脚缩了缩。“冰冷的空气如刀割一般,吹得我脸颊生疼,又针扎一般穿过鼻子钻进胸口,变成了一缕蒸汽回到空气中。”这让我想起来冬天每个上学的早晨,冷空气扑面而来时的感受。

书的扉页里印着劳拉爸爸唱的歌:“怨天尤人有何用呢?哪怕今天乌云密布,明天也许就雨过天晴。”上个冬天对我来说也很漫长,因为我的妈妈病了,她要去医院做手术,然后还要住院好久。妈妈出发时我很害怕,可是妈妈笑着拍着我的头说,“我教你一个面对恐惧难过时的绝招,那就是想想等到春暖花开的时候你要做什么?”

妈妈出院后还是需要卧床静养,于是我们会一起畅想:天气暖和后去爬山野餐,我们要带什么吃的呢?我们要去看电影,最近有什么令人期待的新片呢?这样想着想着,我就变得开心又期待。

《漫长的冬天》里最后一句话是:“温暖的阳光照耀着大地,一切都变得生机勃勃!”劳拉一家终于熬过了漫长的寒冬,我的妈妈身体也一天比一天好起来。虽然有时人生可能要面对一段风雪交加的旅程,但是我们要坚信,春暖花开的日子终会来临。



赏竹

青岛朝城路小学 六年级2班 王君福

蓦然回首,“北风卷地百草折”的寒冬已悄然逝去,“千里莺啼绿映红”的暖春也已走过,热烈的盛夏欣然而至。在这阳光灿烂的日子里,妈妈带我来到十梅庵风景区赏竹。

一进景区,扑鼻而来的是花朵淡淡的香气,满眼是绿油油的植被,一片生机盎然。当我们走到竹林时,我不禁惊喜于眼前的美景。一棵棵足有两人高的竹子,墨绿墨绿的,如同一幅美丽的画,让我不由想起清代书画家、诗人郑板桥所写的《竹石》中的诗句:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”我好像听到了竹子拔节的“叭叭”声,不断地震撼着我的心灵。修竹随风轻轻摆动,我又觉得眼前美景十分幽静雅致。怪不得宋代文学家苏轼有“宁可食无肉,不可居无竹”的说法呢。

面对如此盛景,我忽然想到:这些竹子这么高大粗

壮,是受到了更多的关照培养吗?不,它们并没有被园丁“优待”,完全是靠着自己的努力,一点一滴地积累,才长成了如此模样,这种优秀的品质多么值得我们学习啊!

可能在有些人眼中,竹子看起来有些“单调”,无法与繁花相提并论。尤其是在百花争艳的春天,迎春、樱花、牡丹、蔷薇等次第开放,而那一棵棵竹子只是长长的一根,也只有绿色一种颜色,但是它们努力拔节生长,这种积极进取又不张扬的精神,不正是值得我们学习、弘扬的吗?

天色不早了,迎着徐徐微风和暖暖夕阳,我和妈妈又坐上了返程的出租车。一路上,我的心中总是回荡着几句改编的古诗:年年岁岁竹相似,岁岁年年情不同,园区盛景看不尽,不及修竹教我情。

青青盘中蒜

胶州市振华实验学校 五年级1班 郭瑾萱 指导老师 刘金娟

种大蒜是一件很有趣的事。

说干就干。我拿出一个透明盒子,往盒子里倒入一些温水。将大蒜放进去,浸泡12个小时。大蒜浸泡之后,再拿出晾晒1小时。再把盒子中的水倒掉,装入蓬松的泥土。然后将晾晒好的大蒜放入泥土中,浇上一点水。

有资料显示,大蒜萌芽的时间可不算短,需要等待一个或两个星期呢,但我有足够的耐心。几天后,大蒜终于萌出来小小的嫩芽。看着充满活力的小芽每天努力地往上生长,长势喜人,我心里甭提有多高兴了。但是后来,蒜苗不往处长了,高度一直在5厘米左右。我心中不免有些难过。不过,我还是每天给蒜苗浇水,无论蒜苗是不是长高了。

听班里同学谈论自己蒜苗,我心中突然有种难以描述的感觉。原本对种大蒜充满信心的我,对蒜苗的

生长似乎丧失了信心。听说有同学的蒜苗已经长到20厘米了,我更是开始感觉沮丧。可后来一想,经历了就是成功,更何况蒜苗依旧是青绿的,于是我未曾放弃那青青的蒜苗。功夫不负有心人,在一天的早上,我惊讶地发现蒜苗终于又长了一截。果然,我每天都用喷壶给蒜苗喷水是对的。

自此,蒜苗每天沐浴着阳光,快乐地成长。过了两个星期,蒜苗可以收割了,我好高兴啊!割完蒜苗,我打算做一道美食——蒜苗炒鸡蛋。做法非常简单,先把蒜苗清洗干净,拿出鸡蛋,打入碗中。再起锅烧油,倒入打好的鸡蛋,待鸡蛋炒至黄色,整个厨房都弥漫着鸡蛋的香味。然后倒入切好的蒜苗,炒上1分钟,可以出锅了。

最后,尝一口美味的蒜苗炒鸡蛋,一种莫大的成就感涌上我的心头。种大蒜真是一件很有趣的事情。



妈妈的爱

青岛市崂山区育才学校

四年级11班 王海阳

蒲公英的妈妈,
给每个孩子都准备了降落伞,
那些伞或长或短
却足够让孩子们迎风飞翔。

稻谷的妈妈,
自己饱经风霜雨露,
被沉重压低了头,
却把光明的前途留给了孩子,

这就是妈妈的爱吧,
是助我们远行的帆,
是照亮我们前进的灯塔,
啊!妈妈的爱是风雨中的凝望!

新的一天:

梦想起航

青岛海逸学校

四年级1班 田润泽

晨光洒满校园,
如同金色的希望洒在心田;
坐在窗前,
我的眼神如同夜空星辰,
闪烁着对知识的渴望。
窗外的鸟儿欢快地歌唱,
仿佛在我为我加油鼓劲。

新的一天,
就像一幅五彩斑斓的画卷,
充满了未知与可能;
就像一首激昂的交响乐,
奏响着青春的旋律;
就像一片广阔无垠的海洋,
充满了不确定性,
等待我勇敢去探索。

我知道,
这是逐梦的起点。
紧握笔杆,
我决心用知识的力量,
书写属于自己的精彩篇章。
老师的话语,
如同春风拂面,
如同甘露润心,
如同明灯指引。
我坚信,
只要努力、坚持,
梦想之花就会在心中绽放。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端